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Učební text pro 3. ročník (MLADŠÍ ŠKOLÁK)

POLSKÝ TREF - HABRA
 !1T = víceznačné a   příkazné zahájení:

· 12-14b., vyvážená rozloha, přípravný tref

· od 16b. s trefovou délkou 5+ listou, přirozený tref

· od 18b. s libovolnou rozlohou mimo rozlohy, které zahajujeme 2K, silný tref
· 12-20b.  s rozlohou 4441 při síle 12-17b. s červeným singlem

1K = 12-17b. zpravidla 5+ v kárové barvě, vylučuje drahý 5-list

                    Výjimky: 12-15b., 5 trefů a 4 kára zahájíme 1káro i na 4-list 

                                    12-17b., rozloha 4441  s černým singlem

1S/P  = 12-17b., nejméně 5-list v barvě zahájení

1BT = 15-17b., vyvážená rozloha 4333, 4432, 5332 (levný 5-list)

!2T = 12-15b., 5 trefů a drahý 4-list, nebo 6+ trefů 

!2K = 6-10b., 6+list drahý nebo 23-24b., vyvážená rozloha nebo 4-4-4-1 21+b.

!2S = 6-10b., 5+list srdcový a 5+list libovolný

!2P = 6-10b., 5+list srdcový a 5+list levný

!2BT = 6-10b., minimálně 5-5 v levných barvách

!3BT = uzavřený levný 7-list bez vedlejšího vstupu

3,4,5T/K/S/P = blok se 4,5,6,7 hracími zdvihy

 ZAHÁJENÍ  1 TREF

Odpovědi na zahájení  
· !1K = trojznačné a příkazné:
a) 0-6b., libovolná rozloha



b) 7-11b., nepravidelná rozloha bez drahého 4-listu



c) 17+b., vyvážená rozloha bez drahého 4-listu


Nejčastěji bude tato odpověď variantou a). Pokud v druhém kole odpovídající draží 2t nebo 2k, pak se jednalo o variantu b) a pokud skočí v BT, pak se jednalo o variantu c). Všechna ostatní pokračování jen potvrzují negativní odpověď.
· 1S/1P = 7+b., 4+list (dražba drahého 4-listu má přednost před levným 5+listem), příkazné 

· 1BT/2BT/3BT = vyvážená rozloha bez drahého 4-listu, síla 7-10/11-12/13-15b., pasovatelné
· 2T/2K/2S/2P = 12+b., dobrý 5+list (u levných 6+list), příkaz do hry
· 3T/3K/3S/3P = 16+, pokus o slem
Ve druhém kole, kdy se zahajitel dostane k dražbě (rebid), musí umět pro odpovídajícího rozlišit, kterou z variant zahájení má. 

Nejčastější odpovědí jeho partnera bude dražba drahé barvy nebo 1BT. Pokud má zahajitel přípravný tref, musí svým rebidem zůstat na prvním stupni nebo s fitem v drahé barvě oznámit shodu jednoduchým zvýšením, pokud má přirozený tref, opakuje trefy, když má silný tref, musí skočit ve své 5-listé barvě (u trefů a kár až s 22+b.), a pokud ji nemá pak skočí v BT nebo zadraží Odwrotku. Jestliže má zahajitel slohu 4-4-4-1 s červeným singlem, pak s 12-14b. draží jako by měl přípravný tref, při 15-17b., pokud může zadražit pik na prvním stupni, zadraží ho, a pak teprve skočí, pokud se odhalí shoda v srdcích, skočí v nich a jinak skočí v BT.

Po odpovědi 1k bude předpokládat negativní variantu a má-li  přípravný tref draží 1 v drahé barvě, kdyby nebylo zbytí, tak i v 3-listé, dražba 1BT totiž v této situaci označuje 18-20b. s rovnovážnou rozlohou, 2BT pak 21-22 a 3BT 25-27b. Opakování trefové barvy barvy znamená 16-21b. s přirozeným trefem, ostatní barvené hlášky na druhém stupni jsou silný tref s 5-listem, u drahé barvy od 22b., s 18-21b. a drahým 5-listem dražíme nejdříve 1 v této barvě a následně ji opakujeme.

Po odpovědi skokem znamená dražba manše přípravný tref a ostatní hlášky ukazují sílu.

Základní sledy
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!1S/P  =  4+list (výjimečně i 3-list při síle 12-14b.), nevylučuje ale silnou variantu s drahým 5-listem  s 18-21b., v takovém případě je zahajitel povinen tuto barvu v dalším kole opakovat

1BT/2BT/3BT  = vyvážená rozloha, síla 18-20/21-22/25-27 - dále jako po 1BT, pasovatelné 

2T/2K =  silný tref, 18-21b. (2T již od 16+b. tj. přirozený tref), vylučuje drahý 4-list, pasovatelné
2S/2P  =  super silná karta (22+b.), 5+list, příkaz do hry. Odpovídající draží s podporou 4S/P bez kontroly ve vedlejší barvě, 3S/3P  ve vedlejší barvě aspoň jedno eso nebo král. Bez podpory dražíme 2BT nebo vlastní barvu v pořadí. 

3T/3K = super silná karta (22+b.) 5+list, příkaz do hry, většinou bez drahého 4-listu

Pozn: Další dražba je po první odpovědi 1K je přirozená, má-li odpovídající hráč jinou než negativní variantu první odpovědi 1K, draží v druhém kole takto: BT skokem (16+b., vyvážená rozloha bez drahého      4-listu, dále přirozeně nejbližší 4-list), nebo skok na 3K (6+list 9-11b., nebo 5-4).
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!2P = 9-11b., 5-4 v levných

3T/K = 9-11b., 6-list
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3T/K = 9-11b., 5-4 v levných nebo 6-list
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1P   = 4+list, nevylučuje silnou variantu, při síle 12-14b. vylučuje srdcový 4-list, příkazné

1BT = bez pikového a srdcového 4-listu 12-14b., pasovatelné
2T   = 5+list, 16+b. bez pikového a srdcového 4-listu - příkazné do 2BT
!2K  = ODWROTKA, silný tref, minimálně 3-list srdcový - odpovědi odstupňované:

!2S = slabý 7-9b., 4-list srdcový, !2P = silný 10+b., 4-list srdcový, !2BT = slabý, 5-list srdcový,  !3T = silný, 5-list, !3K = slabý, 6-list, !3S = silný, 6-list)  

2S = 12-14b., srdcový 4-list, do pasu
2P/3T/3K = 5+list, maximálně dubl srdce, silný tref, příkaz do hry
2BT = vyvážená rozloha 18+b., dubl srdce, nebo 18-20b., rozloha 4144, příkaz do hry
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1BT = 7-10b., vyvážená rozloha bez pikového 4-listu, do pasu
2S    = 7-9b., 5+list, slabost (do pasu)

2P    = 7-9b., 4-listá podpora (do pasu)

3S    = 10-11b., 6+list, výzva do hry
3P    = 10-11b.,  4-list pikový, výzva do 4P
2T/K   = do 11b., 5+list trefový, 4-list srdcový, pasovatelné
2BT  = 11-12b., vyvážená rozloha bez pikového 4-listu, výzva do 3BT
3T/3K = 12+b., dobrý 6-list, příkaz do hry

4T/K = singl, pikový 4-list, 11-13 bodů, konvence Splinter
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Po této variantě se hlásí zádrže pro případnou BT-hru.
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pas = přípravný tref 12-14b.

2T    = 16+b., přirozený tref, příkazné do 2BT, dále se draží zádrže pro BT-hru

2K/S/P    = 18+b., 5+list, příkazné
2BT    = 15-17b., 4-4-4-1, příkazné, další dražba barvy by byl konvenční dotaz na zádrž v barvě singlu
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Dražba 3BT znamená, že zahajitel má zádrže v barvě singlu, kterou v druhém kole odpovídající dražil.
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!2K/2S/2P = příkazné, zádrž

3T = bez zádrže v dalších barvách, 12-14b., pasovatelné
2BT = minimum, zádrže ve všech barvách, pasovatelné
3K/3S/3P/4T = 6+list, silný tref, příkaz do hry

4S/P = singl, trefový 3-list, 16 a více bodů, konvence Splinter
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2BT = silný tref, bez fitu, příkazné

3BT = 12-14b., bez fitu, pasovatelné
4S    = 12-14b., s fitem, pasovatelné
3S 
  = silný tref s fitem v srdcích, příkazné
2P/3T/3K = silný tref bez fitu s dlouhou barvou, příkazné
!3P/4T/4K =singl, 4-listá trumfová podpora, 12-14 bodů, konvence Splinter
ZAHÁJENÍ  1 KÁRO

Odpovědi na zahájení

· pas =  0-6b., libovolná rozloha

· 1S/P = 7+b., 4+list, příkazné na jedno kolo  

· 1BT/2BT/3BT = vyvážená rozloha bez drahého 4-listu, síla 7-10/11-12/13-15b.

· 2T = 12+b., s trefovým 5+listem, bez drahého 4-listu, příkazné
· 2K = 10+b., kárová podpora 4+, bez drahého 4-listu, příkazné, v další dražbě se ukazují zádrže

· 3K/4K = blok, kárová podpora 4+, bez drahého 4-listu

· 2S/2P = 12+b., dobrý 5+list (u trefů 6-list), příkaz do hry
· !3S/P = singl, 4-list kárový, 11-13 bodů, konvence Splinter
Základní sledy
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2K = negat, minimum zahájení, 5+list kárový, pasovatelné

2S/2P  = reverz, maximum 15-17b., 5+ kár a drahý 4-list, příkaz do hry
2BT = minimum, rozloha 4441, singl tref, pasovatelné

3T = trefová podpora s rezervou nebo 4 kára a 5 trefů bez rezervy, pasovatelné

3K = maximum 6-list, příkazné

3BT = maximum, rozloha 4441, singl tref, pasovatelné

!3S/P = singl, 3-list trefový, maximum (15-17), konvence Splinter
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1P = 4-list, 12-17b., příkazné

1BT  = 12-14b., bez drahého 4-listu, pasovatelné
2T = 5-4 v levných barvách, 12-17b. s károvým 5-listem, 12-14 s trefovým 5-listem, pasovatelné

2K = 6+list, 12-14b., bez drahého 4-listu, pasovatelné

2S = 4-list srdcový, 12-14b., pasovatelné

2P = 5-4 kára-piky, 15-17b., pasovatelné

2BT = 5-3-3-2, 15-17b., invit do 3BT

!3T/3P = podpora pro srdce, singl, konvence Splinter

3K = 6+list, 15-17b., bez drahého 4-listu, další dražba je dražbou zádrží, pasovatelné

3S = 4-list srdcový, 15-17b.
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2T = 5-4 v levných barvách, 12-14b., do výběru na levnou barvu

2K  = 12-14b., 6-list, do pasu

2BT = invit do 3BT
3K = 5-list kárový + 4-list trefový 15-17b., pasovatelné, dále se draží zádrže pro 3BT
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2BT = 15-17b., bez fitu, příkazné

3BT = 12-14b., bez fitu, pasovatelné
4S    = 12-14b., s fitem, pasovatelné
3S 
  = silný tref s fitem v srdcích, příkazné

3K = 15-17b., 6-list, příkazné

!2P/3T = singl, 4-listá trumfová podpora, 12-14 bodů, konvence Splinter
ZAHÁJENÍ  1 SRDCE, 1 PIK

Odpovědi na zahájení

· pas = 0-6libovolná rozloha

· zvýšení na 2 v barvě =  podpora 7-9b., pasovatelné 

· zvýšení na 3 v barvě = výzva 10-11b., výzva do hry
· zvýšení na 4 v barvě = zvýšení bloku nebo uzavření závazku, do pasu
· skok v barvě = 16+ s 5+listem (u levné barvy 6+list), příkaz do hry
· !dvojitý skok v barvě = Splinter, příkaz do hry, singl v dražené barvě, pokus o slem při správném doplnění, 4-listá trumfová podpora
· 2BT = 11-12b., dubl v barvě zahájení, výzva do 3BT
· 1BT = 7-10b.,  bez fitu, pasovatelné                        

· 2T/K = 5+list, 12+b., bez drahého 4-listu, příkazné
· 2S (po 1P) = 10+b., 5+list srdcový, nebo 8-9b – 6-list, příkazné, zahajitel má dva negaty - 3S=3-list srdcový a 2P=bez podpory

· 3BT =
13-15b., vyvážená rozloha, dubl v barvě zahájení, pasovatelné
· 1P po zahájení 1S = 7+b., 4+list, příkazné
Základní sledy
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2K/2S = 4+list neurčuje sílu (s 5-4 12-17b., s 5-5 12-14b.), příkazné
!2P = negat, vylučuje 4-listy v kárech a  srdcích, neslibuje ale ani nevylučuje 6-list, pasovatelné
2BT = maximum, zpravidla 5332, příkaz do hry
3T   = maximum, 4+listá podpora, příkaz do hry
3K/3S = rozloha 5-5, maximum, příkaz do hry
3P = maximum, 6-list, příkaz do hry
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3P = podpora, 15-17b., příkazné
4P = podpora, minimum 12-14b., pasovatelné

3T/K = bez podpory, 15-17b., rozloha 5-4

4T/K = 15-17b., singl, konvence Splinter

2BT = 15-17b., 5-3-3-2, dubl pik, příkazné
3BT = 12-14b., 5-3-3-2, dubl pik, pasovatelné
3S = 15-17b., 6+list, příkazné
4S = 12-14b., 6+list, bez podpory k pikům, pasovatelné
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1BT = 5-list bez vedlejšího 4-listu, 12-14b.

2T/2K = sloha 5-4 s 12-17b. nebo 5-5 s 12-14b.

2S = 6+list, 12-14b.

2P = 4-list, 12-14b.

2BT = 5332 15-17b.

3T/K = 5-5, 15-17b.

3S = 6+list, 15-17b.

3P = 4-list, 15-17b.

3BT = 5332, 17-18b.

4P = maximum, 17b., nevyvážený list

4T/4K = Splinter s podporou pro piky
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3P = výzva do hry
!2BT = dotaz na singla, konvence POH, příkazné
!3T/3K/3S = dotaz na doplnění v barvě, konvence POH, příkazné
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2T/2K/2S = 12-14b., rozloha 5-4, do výběru
2P = 6+list, 12-14b., do pasu
3T/3K/3S = 15-17b., rozloha 5-4, pasovatelné

3P = 6+list, 15-17b., pasovatelné

2BT = 5-3-3-2, 15-16b., výzva do 3BT

3BT = 5-3-3-2, 17b., do pasu
 Zahájení 1BT 

Odpovědi na zahájení

· pas = 0-7b., nezajímavá rozloha

· !2T = STAYMAN - 8+b. drahý 4-list, zahajitel má 4 odpovědi (!2K=bez drahého 4-listu, 2S=srdcový 4-list nebo oba, 2P=jen pikový 4-list), příkazné
· !2K/2S = přenos na srdce (piky) s 5+listem, síla libovolná (0+b.), při 5-4 v drahých s 8-9b. dražíme přes STAYMAN, příkazné
· !2P = transfer na levnou barvu (používá se jako stopka na jedné levné nebo obou levných nebo silné na obou levných), příkazné
· 2BT = 8-9b. bez drahého 4-listu, výzva do 3BT
· 3T/3K/3S/3P = 16+, silný jednobarevný list (drahý 5-list, levný 6-list), zájem o slem,  příkazné
· 3BT  = 10-15b., vyvážená rozloha bez drahého 4-listu, do pasu
· 4T = dotaz na esa (konvence Gerber), příkazné
· 4K/S = transfer na drahou barvu bez šance na slem, příkazné
· 4BT = kvantitativní hláška (rovnovážná sloha 16b., partner s 15b. pasuje, se 16b. odpovídá jako na Blackwooda, se 17b. draží 6BT), pasovatelné
Základní sledy
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2S = 8-9 b., 5 srdcí, 4 piky, výzva do hry

2P = 8-9 b., 5 piků, 4 srdce, výzva do hry

2BT = vyvážená rozloha, 8-9b., výzva do 3BT
3BT = 10-15b., do pasu  

3T/3K = 5+list a drahý 4-list, 8-9b., výzva do hry
	N
	
	S

	1BT
	-
	2T


	2S
	-
	?


2P = 4-list pikový, 8+b., nevyvážené, příkazné

2BT = vyvážená rozloha, 8-9b., zaručuje pikový 4-list, výzva do 3BT
3T/K = 5+list a pikový 4-list, 8-9b., výzva do hry
3S = 8-9b., výzva do 4 srdcí
3BT = 10-15b., zaručuje pikový 4-list, do pasu
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2BT = vyvážená rozloha, 8-9b., výzva do 3BT
3T/K = 5+list a srdcový 4-list, 8-9b., výzva do hry
3P = 8-9b., výzva do 4 piků
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2P = 5-list srdcový + 4-list pikový, 10+b, příkazné
2BT =  zpravidla 5-3-3-2, 8-9b., výzva  

3T/3K = 4+list a srdcový 5+list, 10+b, příkaz do hry
3S = 8-9b., výzva do 4S s 6-listem
3BT = zpravidla 5-3-3-2, 10-15b., do výběru mezi pasem a 4P
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2BT =  zpravidla 5-3-3-2, 8-9b., výzva  

3T/3K/3S = 4+list a srdcový 5+list, 10+b, příkaz do hry
3P = 8-9b., výzva do 4P s 6-listem
3BT = zpravidla 5-3-3-2, 10-15b., do výběru mezi pasem a 4S
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2BT = nemá delší trefy než kára



3T = má trefy delší než kára
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3T/K = slabá stopka



3S/P = silné, krátkost
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pas/3K = slabost



3S/P = silné, krátkost

Zahájení 2 TREFY

Odpovědi na zahájení

· pas  = 0-8b.

· !2K = 9+, dotaz na rozlohu, příkazná hláška
· 2S/2P = 5+list, 9-11b., nepříkazné
· 2BT = 10-11b., výzva do 3BT, bez drahého 4-listu

· 3T/4T/5T = blok bez drahého 4-listu

· 3K/3S/3P = 12+b. s dobrou barvou , zpravidla  6+listou, příkaz do hry
Základní sledy
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2S/2P = 4-list, pasovatelné

!2BT =  6-list a maximum, pasovatelné

3T = 6-list a minimum, pasovatelné

3K = maximum, rozloha 6-4, pasovatelné

3S/3P = maximum 14-15b., 6-list trefový, krátkost (maximálně singl) v dražené barvě, konvence Splinter, příkazné 
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                          3S  = výzva do 4S
                          2BT = výzva do 3BT
                          3T = oprava do pasu

                          2P/3K = nová barva – minimálně 5-list, 12+b., příkaz do hry
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4S  = trumfová podpora, 12-13b., pasovatelné



3S = trumfová podpora, 14-15b., příkazné

2P = rozloha 5-4, bez trumfové podpory, 12-13b., příkazné
3P = rozloha 5-4, bez trumfové podpory, 14-15b., příkazné
2BT = 6+list trefový, bez trumfové podpory a pikového 4-listu, 14-15b., příkazné

3BT = 6+list trefový, bez trumfové podpory a pikového 4-listu, 12-13b., příkazné

Zahájení 2 KÁRA

Odpovědi na zahájení 

!2S = bez šance na hru, pasovatelné 

!2BT = dotaz po rozloze, síla minimálně na výzvu do hry, příkazné
2P = 5+list pikový, síla minimálně na výzvu do hry 12+b., příkazné 

4S = stop dražba do barvy zahajitele, tzn. s podporou pro obě drahé barvy, do výběru mezi 4S a 4P

Základní sledy
	N
	
	S

	2K
	-
	2S

	?
	
	



pas = 6-10b., 6-list srdcový


2P = 6-10b., 6-list pikový, do pasu


2BT = 23-24b., rovnovážná rozloha, příkazné

!3T/K/S/P = 21+, dražená barva je barva pod singlem (piky znamenají trefový singl), příkazné

	N
	
	S

	2K
	-
	2S

	2BT
	-
	?


!3K = přenos na srdce s 5+listem, příkazné
!3S = přenos na piky s 5+listem, příkazné
!3T = dotaz na drahé 4-listy (Stayman), příkazné

	N
	
	S

	2K
	-
	2S

	3T/K/S/P
	-
	?


Nejčastěji uzavřeme dražbu z bilance, podle toho, kolik kryjeme ztrátových zdvihů. Většinou však budeme chtít uzavřít dražbu co nejníže, v tom případě zadražíme barvu singlu a zahajitel povinně zadraží nejbližší hlášku (kdyby měl jen 2 ztrátové zdvihy zadražil by hlášku o jednu výše), my pak ukončíme dražbu. Dražbu můžeme také ukončit hláškou 3BT a každou hláškou skokem. 

	N
	
	S

	2K
	-
	2BT

	?
	
	




3T = 6+list srdcový, 9-10b., příkazné



3K = 6+list pikový, 9-10b., příkazné



3S = 6+list srdcový, 6-8b., pasovatelné



3P = 6+list pikový, 6-8b., pasovatelné



3BT = 23-24b., vyvážená rozloha, příkaz do slemu


4T/K/S/P = 21+b., 4-4-4-1, singl v dražené barvě, příkaz do slemu
	2K
	-
	2BT

	4T/K/S/P
	
	


dražení barvy singla je Blackwoodem na 5es

	N
	
	S

	2K
	-
	2P

	?
	
	




2BT = 6-list srdcový + singl pikový většinou rozloha 1633, 6-10b., příkazné
3T/3K = rozloha 6 srdcí a levný 4-list, 6-10b., pasovatelné 

3S = většinou 2632 nebo 2623, 6-10b., pasovatelné
3P = pikový 3-list, 6-8b., výzva

4P = pikový 3-list, 9-10b., pasovatelné

3BT = 23-24b., vyvážená rozloha, příkazné do slemu

4T/K/S/P = 4-4-4-1, 21+b., dražíme barvu pod singlem, příkazné, další dražba singla je Blackwoodem na 5 es

Zahájení 2 SRDCE

Odpovědi na zahájení
pas = bez šance na hru, vyhovující závazek

2P = srdcový misfit, pokus o nalezení lepší shody, oznamujeme typ karty ideálně 4144, do 11b., pasovatelné 

3T/3K = vlastní dlouhá barva, do pasu
3S = blok, do pasu
4S = blok nebo na hodnoty, do pasu
 

3BT = stopdražba, do pasu
!2BT - dotaz na druhou barvu, příkazné
Základní sledy        


	N
	
	S

	2S
	-
	2P

	?
	
	


pas = spokojenost se závazkem

3T/K = piky nevyhovují, do pasu

	N
	
	S

	2S
	-
	2BT

	?
	
	


3T/K = 5-list, 6-10b., pasovatelné

3S = 5-5 v drahých barvách, 6-8b., pasovatelné

3P = 5-5 v drahých barvách, 9-10b., pasovatelné

Zahájení 2 PIKY

Odpovědi na zahájení

pas = nezájem o další dražbu

3T/3K/3S = vlastní barva, do pasu
3P = blok, do pasu
4P = blok nebo na hodnoty, do pasu
4T/5T = blok s podporou pro obě levné, příkazné
3BT/4P = stopdražba, do pasu
2BT = dotaz na druhou barvu, příkazné
	N
	
	S


	2P
	-
	2BT

	?
	
	


3T/K = 5-list, 6-8b., pasovatelné

3S = piky+trefy, 9-10b., pasovatelné

3P = piky+kára, 9-10b., pasovatelné
Zahájení 2 BT

Odpovědi na zahájení

3T/3K = výběr barvy, do pasu
4,5,6,7T/K = blok, do pasu
3BT/4S/4P = stopdražba, do pasu
3S/3P = silné, dobrý 6+list v drahé barvě, příkazné

Zahájení 3 BT

Odpovědi na zahájení

pas = nezajímavá karta

4/5T = nechuť hrát BT, do výběru mezi pasem a káry

4S/4P – stopdražba, do pasu

Ostatní zahájení

3,4,5 v barvě = blok (na počet hracích zdvihů) na 6+listu, dražba přirozená, nová barva příkazná (pokud to není hra)

Dražba po zásahu soupeřů

A.  Na partnerovo zahájení 1 v barvě

zásah kontra - pas = slabost do 6b. (po 1T vyžaduje !pas 3+list trefový, bez 3+listu musí dražit 1K)

                         vlastní barva nebo zvýšení  barvy na 2. stupeň nebo 1BT = 7-9b.

                         vlastní barva skokem  nebo zvýšení  barvy na 3. stupeň = blok 
                         !rekontra = 10+b., zpravidla bez podpory

zásah barvou - pas = slabost do 6b.

                         vlastní barva na I. stupni  = 7+ b., 4-list - příkazné 

                         vlastní barva na II. stupni  = 7+b.,  5+list - nepříkazné, vylučuje podporu

                         BT = přirozené z bilance se zádrží v barvě soupeřů

                         !kontra na zásah v barvě = mám alespoň 7b., ale nemám co dražit (pobídka)

                         kontra na zásah v BT = trestné, 10+b.

                         skok v nové barvě (ale ne na IV. stupeň) = 5+list 12+b., příkaz do hry
B. Na partnerovo zahájení 1BT

zásah kontra:    2T/2K/2S/2P =  přirozené, 5+list do 6b.

                          !4K/4S = přenos na 4S/4P

                          !rekontra = 7+b.

zásah barvou:  
pas = slabost do 6b.

vlastní barva na II.  nebo III. stupni bez skoku vyšším stupni = slabost 5+list - nepříkazné
2BT =  výzva se zádrží v dražené barvě
nová barva skokem = 5+list, 10+b., příkaz do hry

kontra  = trestné

!3T po zásahu 2T = silný Stayman od 10b., dotaz na drahý 4-list a zádrž

Zásah do dražby soupeřů

vlastní barva na bez skoku = 10-15b., 5+list

1BT  =  15-17b. se zádrží v dražené barvě

vlastní barva skokem na libovolný  stupeň  = 6+list, blok

!dražba přirozené barvy zahájení - rozloha 5-5, 10-15b., aspoň jeden drahý 5-list 

!2BT = rozloha 5-5, 10-15b., v levných barvách

!kontra  =  dvojznačné: pobídkové 12-15b. a min. 3-listy ve zbylých barvách

                                      informační 16+ b.  (v druhém kole nová barva nebo BT)

Na partnerovo kontra dražíme hlášku z bilance.

Zásah do dražby soupeřů po zahájení 1BT

Zahájení 1BT u převážné většiny dražebních systémů označuje vyváženou rozlohu - liší se od sebe pouze silou. Podle síly zahájení přizpůsobujeme i svoji sílu pro jednotlivé zásahy. Je třeba si uvědomovat, že po zahájení 1BT má partner zahajitele všechny potřebné informace (zná dosti přesně sílu i rozlohu zahajitele) k tomu, aby nás trestně kontroval, proto je na místě zdravá míra opatrnosti při těchto zásazích. Na slabý BT (do 15b.) zasahujeme v první hře od 10 a ve druhé hře od 12 b. konvencí ASPRO a na silný BT v první hře od 14b. a ve druhé hře od 16b konvencí BROZEL.

Konvence BROZEL

PAS - slabost, ale i síla bez dobré barvy

2T a  2K zásah s oběma drahými barvami, minimálně 54, přičemž zásah 2T=mám delší (lepší) srdce, 2K=mám delší (lepší) piky. Partner draží přirozeně z bilance

2S a  2P zásah s drahým 5+listem a levným 4+listem. Odpověď 2BT na zásah je dotazem na levnou barvu.

2BT- zásah s oběma levnými barvami s rozlohou 55 a lepší.

BLOKUJÍCÍ DRAŽBA - 3T/3K/3S/3P - podle zásad zahájení blokem. Základem je vždy velmi dobrá dlouhá barva.

KONTRA - oznamuje zásah s jednobarevným listem v levných barvách 6-list, v drahých 5-list. Partner draží 2T jako automat.
Partner má  několik možností:

pasuje-li druhý soupeř může:

- dražit 2T - bez šancí na hru=partnere draž svoji barvu, pasuj s trefy

- dražit  2K/2S/2P=6+list nebo delší barva, slabost a varování - nechci hrát tvoji barvu 

- trestně pasovat s 10+b.

rekontruje-li druhý soupeř
místo hlášky 2T pasujeme (rekontra nás zbavilo povinnosti dražit 2T), dražba 2T/2K/2S/2P opět oznamuje varování - mám vlastní dlouhou barvu, pasuj

Konvence ASPRO
2T = srdce+libovolná, minimálně 4-list v každé barvě, minimálně 9 karet v těchto barvách

2K = piky+levná, minimálně 4-list v každé barvě, minimálně 9 karet v těchto barvách

2S = 6-list srdcový

2P= 6-list pikový

2BT = oba levné, 5-5

kontra = trestné, 15+b.

1BT
2T
pas
2K=hledání fitu, není 4-list srdcový




2S=návrh konečného závazku




2P=hledání lepšího závazku, do pasu nebo 3T




2BT=silný dotaz se zájmem o hru




3S=výzva

Alternativní systém zásahů

Zásah 1BT jako vyjádření síly na zahájení 1BT se zádrží v barvě soupeřů je málo frekventovaný, a proto nabízíme jiný systém využití této hlášky. Ukazuje po zahájení 1 v levné trefový 5-list s 10-15 body a zásah 2t pak dává prostor pro dvojbarevný zásah s trefy a drahým 4-listem. Po zahájení 1 v drahé je pak zásah 1BT dvojbarevným s druhým drahým 4-listem a libovolným levným 5-listem s 10-15 body. Původní význam hlášky je pak nutno dražit přes kontra. Zásah 2BT znamená 10-15b. a oba levné 5-listy (po zahájení 1 káro trefový a srdcový). Zásah v barvě zahajitele po přirozené dražbě znamená opět dvoubarevku, konkrétně 5-5 s nedraženým drahým 5-listem.

Upravené zásahy po zahájení 1 tref

1BT  - trefový 5+list 10-15b., bez drahého 4-listu. 

2T - oznamuje 10-15b., 5+list trefový a drahý 4-list. Další dražba pokračuje podle schématu zahájení 2T, tedy následná hláška 2K by byla dotazem na drahý 4-list.

2BT - oznamuje sílu 10-15b., rozlohu 55 a lepší a obě levné barvy. Další dražba pokračuje podle schématu zahájení 2BT.
Upravené zásahy po zahájení 1 káro 
1BT - 10-15b. s trefovým 5+listem, vylučuje drahý 4-list                                     

2T  - 10-15b. s trefovým 5+listem a drahým 4-listem, dále - viz zahájení 2T

2K  -  rozloha 55 - kombinace oba drahé nebo piky a trefy. Hláška 2BT je dotaz

               3T=piky a trefy, 3K=oba drahé, lepší srdce, 3S=oba drahé, lepší piky          

2BT  -  rozloha 55 dva nejnižší dražitelné 5-listy tj. trefy a srdce 

Upravené zásahy po zahájení soupeřů 1srdce 

1BT – 10-15b., pikový 4-list a levný 5-list.

2S – 10-15b., rozloha 55, pikový 5-list a levný 5-list. Případný dotaz na levnou barvu je  2BT (nebo 3BT případně i 4BT podle toho kam dorazili  soupeři). Dražba je přirozená z bilance. 

2BT – 10-15b., oznamuje  rozlohu 55 s oběma levnými 5-listy.

Upravené zásahy po zahájení soupeřů 1pik  

1BT – 10-15b., 4-list srdcový a levný 5-list.

2P – 10-15b., rozloha 55, srdcový 5-list a levný 5-list

2BT – 10-15b., oznamuje  rozlohu 55 s oběma levnými 5-listy

 Konvence
Odwrotka - 1t – 1s,p

2k = 18 a více bodů, dotaz na sílu a délku drahé barvy, slibuje minimálně 3-list v barvě partnera

1t – 1s, p

2k – 
2s = 
7-9 bodů, 4-list v prvně licitované barvě


2p = 
10 a více bodů, 4-list v prvně licitované barvě


2BT = 
7-9 bodů, 5-list v prvně licitované barvě


3t = 
10 a více bodů, 5-list v prvně licitované barvě


3k = 
7-9 bodů, 6-list v prvně licitované barvě


3s = 
10 a více bodů, 6-list v prvně licitované barvě

Další postup je teď na hráči se silným listem. Ten se rozhodne, zda postačí hra nebo se pokusí o slem.
BLACKWOOD KLASICKÝ – ČTYŘESOVÝ

	1. stupeň
	5T
	0 nebo 3 esa
	

	2. stupeň
	5K
	1 nebo 4 esa
	

	3. stupeň
	5S
	2 esa
	a  0 králů

	4. stupeň
	5P
	2 esa
	a 1 král

	5. stupeň
	5BT
	2 esa
	a 2 králové 

	6. stupeň
	6T
	2 esa
	a 3 králové

	7. stupeň
	6K
	2 esa
	a 4 králové


Po odpovědi 5T nebo 5K je hláška  v  nejbližší  následující  barvě dotaz na počet králů (konvence (HOYT), hláška 5BT nebo 5 v ushodněné barvě je stopka (chybí dvě esa). Odpovědi na dotaz na počet králů:

1. stupeň .......mám 0 nebo 3 krále

2. stupeň .......mám 1 nebo 4 krále

3. stupeň .......mám 2 krále

BLACKWOOD – 5A

	1. stupeň
	5T
	0 nebo 3 esa
	
	

	2. stupeň
	5K
	1 nebo 4 esa
	
	

	3. stupeň
	5S
	2 nebo 5 es
	bez trumfové dámy
	

	4. stupeň
	5P
	2 nebo 5 es
	a trumfová dáma
	a  0 nebo 3 králové vedle

	5. stupeň
	5BT
	2 nebo 5 es
	a trumfová dáma
	a 1 král vedle

	6. stupeň
	6T
	2 nebo 5 es
	a trumfová dáma
	a 2 králové vedle


Po  odpovědi  zpravidla  určíme  konečný závazek. Můžeme však pokračovat v dalším průzkumu takto:

Po odpovědi 5T nebo 5K
Hláška v nejbližší následující barvě, která není barvou trumfovou je dotazem na trumfovou dámu. Pokud je tento dotaz položen pod barvou dohodnutých trumfů, může jít o průzkum zda hrát pouze pět nebo šest v barvě. Takový dotaz nemusí zaručovat držení všech es na lince. Jestliže však dotaz je nad barvou trumfů, pak tento dotaz navíc říká - partnere máme všechna esa, teď je jen otázkou, zda budeme hrát šest nebo sedm v barvě. Odpovědi:

1. stupeň ........nemám trumfovou dámu

2. stupeň.........mám trumfovou dámu a 0 nebo 3 krále vedle

3. stupeň ........mám trumfovou dámu a 1 krále vedle

4. stupeň.........mám trumfovou dámu a 2 krále vedle

Nechceme-li  se  ptát na trumfovou dámu (třeba proto, že ji máme sami(),  ptáme se na krále hláškou 5BT:

5BT    dotaz    na   počet   vedlejších   králů  - odpovědi:

1. stupeň 6T .......mám 0 nebo 3 krále

2. stupeň 6K .......mám 1 krále

3. stupeň 6S .......mám 2 krále

DOPI
Pravidla pro dražbu po intervenci soupeřů do Blackwooda jsou stejná  pro oba druhy.

a/ po zásahu KONTRA

1. stupeň ..........pas

2. stupeň ..........rekontra

3. stupeň ..........hláška první barvy v pořadí atd.

b/ po zásahu BARVOU

1. stupeň ..........pas

2. stupeň ..........kontra

3. stupeň ..........hláška první barvy v pořadí atd.

SPLINTER  říká: Partnere, má síla je ohraničená, myslím si, že máme sílu na hru. Oznamuji  ti singl (nebo šikenu) v barvě, při tvé rezervě je možný i slem.

Zahajitel po Splinteru přepočítá své body. Odečte body, které má v barvě Splinteru (počítat může jen eso, ale pouze dvěma body - pozor eso, které se zdá být plnohodnotnou  kartou, není tak silné jako eso vedle) a odečte body za kluky ve vedlejších barvách. Jestliže po dopočtu spolu s partnerovými body dostane součet         v hranicích 26-27b., je závazek na šestém stupni téměř jistý, při 24-25b. nadějný. S menší silou musí mít nějakou kompenzaci např. v druhé dobré barvě.

Tato konvence se řadí mezi konvence slamové. Umožňuje vydražit slem na poměrně málo bodů a rozlohovou kartu. Ideální je nemít žádné body v barvě singlu, neboť potom má sice soupeř dost velký počet bodů, ale koncentrovaný v barvě, v níž má nárok maximálně na jeden zdvih. Splinter se hlásí dvojitým skokem v nové barvě v prvním možném okamžiku. Negativním pokračováním dražby je dražba barvy zahájení na úrovni manše, která znamená nemám zájem o slam, hra stačí.

GERBER
po zahájení 1BT je hláška 4T konvencí Gerber, která je dotazem na počet es a králů. První stupeň odpovědi (4K) znamená tedy 0 nebo 3 esa, druhý stupeň 1 nebo 4 esa, třetí stupeň 2 esa bez krále atd. Rebid v následující barvě je Hoytovou konvencí na počet es.
DRURY 2T

Konvence používaná po zahájení jedna v drahé na 3.pozici (tj. po pasu partnera) a po zásahu jedna v drahé. Umožňuje podlimitní zahájení a slabší zásah, máme-li dobrou barvu. Hláška 2T oznamuje podporu a 10-11b. (po pasu), případně 10+b. po zásahu. Odpovědi:

                            2K= podlimitní zahájení (zásah)

                            2S (po zahájení 1P)=4-list neurčuje sílu, 12-17b. po zahájení, 10-15b. po zásahu

                            2P (po zahájení 1P)=normální zahájení (zásah) minimum (12-13b.)

                            ostatní=přirozené, rezerva (14+b.)

POKUS O HRU - Smyslem konvence je využít rozlohové karty pro vydražení hry. Potřebujeme pro ni asi 14-16b.. Nastartujeme ji po dražbě 1S-2S, 1P-2P, kdy můžeme partnera požádat o dva typy doplnění. Následující hláška je dotazem na singl, který pokládáme, máme-li v listu delší vedlejší barvu bez figur (nejméně 3-listou). Právě v té by se nám hodil singl partnera, protože pak by hromada bodů soupeře byla k ničemu. Partner odpovídá barvou singlu (po 1S-2S-2P je 2BT oznámením singlu pikového), a pokud jej nemá, pak dorazí na hru se svým maximem (9b.), jinak draží barvu zahajitele na třetím stupni. Pokud nám štěstí přálo a slyšíme barvu singlu, který se nám právě hodí, dorazíme na hru, jinak dražíme na třetím stupni. Druhým typem doplnění je situace, kdy mám delší vedlejší barvu (alespoň 4-list), v níž mám jen děravé hodnoty, pak se táži touto barvou (po 1S-2S je 2BT dotaz na hodnoty v pikách) na doplnění v této barvě. Partner draží hru s maximem (9b.) nebo s hodnotami v požadované barvě, jinak draží barvu zahájení na třetím stupni. Pozor tedy! Hrajeme-li tuto konvenci, není v těchto případech dražba drahé barvy na třetím stupni výzvou, ale naopak stopkou! Pokud tuto konvenci zvládáme můžeme ji stejným způsobem používat i po zahájení 1T/K a odpovědi jedna v drahé barvě, kdy partner oznámí shodu a list se 12-14b. opakováním barvy odpovědi.

Čtvrtá barva
Dražba čtvrté barvy je operační hláškou. Používáme-ji vždy, když máme problémy s výběrem optimálního závazku. Při  používání platí několik zásad:

A)  Po první odpovědi na prvním stupni je dražba čtvrté barvy oznámená na druhém stupni  příkazem na jedno kolo např.:

       1K – 1S

       1P – 2T   

       Zahajitel odpovídá ekonomicky, srdcový 3-list (2S), 5422 se zádrži trefovou (2BT), kárový 5-list (2K),  5422 bez zádrže trefové (2P), 4441 singl srdcový (3T). 

B)   Po první odpovědi  na druhém stupni je dražba čtvrté barvy  příkazem do hry:

       1S - 2T

       2K -2P   

Zahajitel odpovídá  ekonomicky, piková zádrž (2BT), trefový 3-list (3T), rozloha 55 (3K), srdcový 6-list (3S). S maximem a dobrým držením piků draží 3BT.

KVANTITATIVNÍ HLÁŠKY

Základní kvantitativní hláškou je odpověď 4BT na zahájení 1BT, které znamená 16b. a vyváženou rozlohu (ideálně 4-3-3-3). Po této hlášce zahajitel pasuje s 15b., s 16b. odpovídá jako na Blackwooda a se 17b. draží 6BT. Variací na tuto hlášku jsou 4BT po zahájení 1BT a následných přenosech na drahou barvu:

1BT – 2K
1BT – 2S

2S – 4BT
2P – 4BT

CUE-BID
Cue-bidem rozumíme dobrovolnou dražbu nové barvy po potvrzení trumfovní barvy (ať už přirozeném nebo konvenčním). V dražené barvě oznamujeme kontrolu prvního kola (eso, šikena) nebo druhého kola (král, singl). Cue-bid oznamuje zatím neoznámenou rezervu a chuť do slemu. Dražba pomocí cue-bidů má následující zásady:

Zásada ekonomie dražby:

Barva cue-bidu je nejbližší barvou k barvě trumfovní, ve které máme kontrolu prvního nebo druhého kola, vynechání některé barvy oznamuje chybějící zádrž. Zásada ekonomie nám umožňuje ukončit dražbu, když vidíme, že jsou k odevzdání dva zdvihy ve vedlejší barvě. 

Zásada síly

Pokud dáváme cue-bid pod úrovní hry, můžeme být úplně minimální, dobrovolný cue-bid nad úrovní hry oznamuje nějakou rezervu.

Zásada kontroly prvního kola v barvách
Ten hráč, který zjistil, že máme všechny kontroly druhého kola, zpravidla provede kontrolu držení prvního kola  (tj. zjistí pomocí BLACKWOODA 5A, nechybí-li dvě esa). 

Cue-bidy na 5. stupni

Byl-li položen cue-bid na pátém stupni, pak tento cue-bid oznamuje kontrolu prvního kola a ve většině případů se jedná o šikenu.

Předsunutý cue-bid
Příliš velký skok odpovídajícího po zahájení jedna v drahé a odpovědi dvě v levné informuje o velmi dobré podpoře v barvě zahájení a další licitace zádrží se řídí podle následujících čtyřech příkladů:

1S – 2T


1S – 2T

2S – 4T


2BT – 4T


Nejdříve 2t a posléze 4t informují o zádržích v trefech a není zádrž v kárech.

1S – 2K


1S – 2K

2S – 4K


2BT – 4K


 Nejdříve 2k a posléze 4k informují o zádržích v kárech a není zádrž v trefech.

1S – 2T


1S – 2T

2S – 4K


2BT – 4K


Zalicitování cue-bidů ve vzestupném pořadí (nejprve trefy a pak kára) informuje o tom, že v obou barvách je zádrž stejného kola (prvního nebo druhého).

1S – 2K


1S – 2K

2S – 4T


2BT – 4T


Zalicitování cue-bidů v sestupném pořadí (nejprve kára a pak trefy) informuje o tom, že v jedné barvě je zádrž prvního a ve druhé druhého kola.

Alternativní konvence
DRO
Dotaz na rozlohu hláškou 2T, používá se jako odpověď po zahájení 1T/K s 10-11 b. a    5-listem v hlášené barvě. Je to konvence sloužící ve funkci výzvy do barevné hry. Přímá hláška dvě v této barvě je slabší (7-9b., 5-list) a skok na tři vyžaduje 6-list s 10-11b., při 12b. a 5+listu by měl odpovídající forsovat hned při první odpovědi hláškou dvě v této barvě (=mancheforcing). Tato konvence nám tedy vhodně pokrývá díru v systému jiným způsobem  špatně řešitelnou.

1T/1K – 1S




1T/1K – 1P




1P/1BT – 2T=DRO



1BT – 2T=DRO


2K=12-13b., bez srdcového 3-listu


2K=12-13b., bez 3-listu





2S=3-list srdcový, 12-13b.


2S=18+b., 5-list srdcový





2BT=bez 3-listu, 14b.



2P=12-13b., 3-list


3S=3-list srdcový, 18+ b.



2BT=14b., bez 3-listu

4S=3-list srdcový, 14, 16-17b. (5+ list trefový)
3P=3-list pikový, 18+b.





4P=3-list pikový, 14, 16-17b.




1T – 1S




2T – 2K=dvojznačné – DRO nebo zádrž 

2S=3-list srdcový, 16-19b.

2P=max. dubl srdcový, piková zádrž, není kárová, 16-17b.

2BT=max. dubl srdcový, obě zádrže, 16-17b.

3T=max. dubl srdcový, kárová zádrž, není piková, 16-17b.

3K= max. dubl srdcový, kárová zádrž, není piková, 18+b.

3S=3-list srdcový, 20+b.

3P= max. dubl srdcový, piková zádrž, není kárová, 18+b.

3BT=max. dubl srdcový, obě zádrže, 18+b.

1T – 1S





1T – 1S

2T – 2K





2T – 2K

2P - ?





2BT - ?


2BT=7-8b., zádrž káro



pas=7-8b.


3T=10-11b., 5-list srdcový, bez zádrže kárové
3BT=9+b.


3S=max. singl tref, 10-11b., 5-list srdcový

3T=pokus o slem v trefech


3BT=9+b. zádrž káro


4T=pokus o slem v trefech

1T – 1S






1T – 1S

2T – 2K






2T – 2K

3T - ?






3K - ?


pas=7-8b. s pikovou zádrží nebo bez pikové zádrže

3S=nemám pik. zádrž, nechci hrát trefy

3S=max. singl tref




3P=nemám pikovou zádrž, chci hrát trefy

3K=5 srdcí, 4 kára, 10-11b.



3BT=mám pikovou zádrž

3BT=piková zádrž, 9+b.




4T=pokus o slem v trefech


4T=pokus o trefový slem
Šetření zádrží pro 3BT - (WYWIAD)

Potřebujeme-li si ověřit zádrže do 3BT můžeme použít hlášku nové barvy. Tuto konvenci používáme při dražbě na třetím stupni. Pro zjednodušení  je pravidlo pro Wywiad stanoveno takto:

· jedná-li se o třetí barvu v pořadí, znamená to vždy Wywiad pozitivní tj. oznamujeme tím, že tuto barvu držíme, ale chybí nám zádrž v barvě čtvrté

· jedná-li se o čtvrtou barvu v pořadí nebo o dražbu barvy, kterou zasáhli soupeři, znamená to vždy Wywiad negativní, tj. oznámení partnerovi, nemám zádrž, máš-li ji ty, draž 3BT

1K - 2T

3K - 3S pozitivní Wywiad, mám srdcovou zádrž, ale nemám pikovou

1P - 2S

3T - 3K negativní Wywiad (čtvrtá barva), nemám kárové držení

Lebensohl 2BT 

Tuto konvenci dražíme po partnerově zahájení 1BT. Tato hláška znamená buď slabost na levné barvě nebo síla na minimálně výzvu do hry v drahé barvě nedražené soupeřem. Partner po 2BT draží automat 3T a my vyjasníme. Např.

	N
	
	E
	
	S
	
	W

	1BT
	-
	2P
	-
	2BT
	-
	pas

	3T
	-
	pas
	-
	?
	
	


pas = slabost na trefech

3K = slabost na kárech

3S = 4-list srdcový, 8-9b.

3P =  srdcový 4-list, 10+b, bez pikové zádrže

3BT = srdcový 4-list, 10+b. a pikové zádrže

Hraní karet v obraně

A. Proti závazkům v barvě

Výnosy:

· nejvyšší figurou z figurových sledů  (ze sledu A,K se vynáší  K)

· čtvrtá v pořadí od figury (nebo figur netvořících sled)

· ze dvou karet: velká - malá

· ze tří karet: prostřední pak velká

· ze tří karet s figurou - malá

· ze čtyř a více blotek druhá a pak největší

Markování do výnosu partnera

Markujeme podle následujících kritérii:

1) kvalita: malá = pozitivní

2) kvantita: malá = sudý počet

3) Lavinthal

Rozhodujícím faktorem, zda dát marku kvalitativní, kvantitativní nebo Lavinthal je konkrétní situace v rozdání.

Markování do barev hlavního hráče

Počet: malá=sudý počet

Markování při odhozu

Lichá: pozitivní náznak do této barvy

Sudá: negativní náznak do této barvy a Lavinthal

B. Proti závazkům v BT

Výnosy útočné tj. z délky alespoň čtyřlisté

ze sledů (úplných, přerušených nebo vnitřních): nejvyšší figurou (z vnitřního nejvyšší ze sledu, např. K,J,10,9)

od figury (figur netvořících sled), ale i od neúplných sledů (tj. pouze 2 figury): čtvrtou v pořadí

Výnosy negativní (na partnera)

nejvyšší kartou od blotek nebo z jakéhokoliv dublu, od tří- a více-listu s figurou malou

Markování do  útočného výnosu partnera

Markujeme podle následujících kritérii:

1) odblokování

2) kvantita: malá = sudý počet

3) kvalita

Markování do  negativního výnosu

Markujeme podle následujících kritérii:

1) kvalita

2) Lavinthal

Markování do barev hlavního hráče

Počet: malá = sudý počet

Markování při odhozu

Lichá: pozitivní náznak do této barvy

Sudá: negativní náznak do této barvy a Lavinthal
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